

суда (изъ опекунскихъ сумъ), на что судь изъявилъ согласіе, затребованъ отъѣти отъ опекуновъ.

Одним из окончаний согласился дать сумму в 10 т. рублей на ломбард, но... надо снять пристановлю. Та же самая ломбардная комиссия, которая признала возможным открыть ломбард съ капиталом в 10 т. рублей, выруг—ни съ того, ни съ оего, безъ всякаго объясненій мотивомъ, всѣхъ продолжательнаго молчания, въ 1900 году, заявила, что для дѣятельнаго ломбарда необходимъ капиталъ въ 50000 рублей!

Энергичная комиссия молчала несколько лѣт и лишь, послѣ неоднократныхъ запросовъ изъ управы со стороны губернатора, разсыпалась странниками докладомъ о невозможности открыть во Владиціѣ ломбардъ. Для ломбарда нужно „не менѣе 50 т. рублей и при томъ,—если весь капиталъ постоянно будетъ находиться въ оборотѣ,—нискала комиссія. Только при этихъ условіяхъ возможно бѣзъ ущерба для города приступитьъ къ открытию ломбарда, ибо подобное предпріятіе потребуетъ весьма значительныхъ расходовъ, на покрытие которыхъ вѣдомствомъ плаата по суду не покроетъ всѣхъ расходовъ по операциямъ ломбарда.“

Чи м'як руководилася комісією, складалася
цею доповідь, якій даними були у неї
для такого категоричного заявлення
ненадійно, то ми постараємось разом
з братами із них і доказати, що цей
доповідь зважається тільки формальною „спів-
кою”, жадаємо отримати від вибор-
ців і забудь о ній.

8 мая 1900 года городским управлением выслушано доказательство комиссии, постановлено взыскать "от учреждений во Владимире и Ломбарда отказаться"...

(Окончание сношения).

A. Ermakova

По губернии.

С. Филипповское (большое), Покровского уезда.

Въ Филипповской волости существуют 11 школъ, изъ нихъ 1 двухъ-классная министерская, въ с. Зарѣбъ и одна церковно-приходская, въ д. Оленино. Говорить, будто открыта изъбранцата. Именно, общество крестьянъ д. Крученъ составило приворъ объ открытии у нихъ земской школы и пригласило быть попечителемъ сына одного изъ фабрикантовъ Ф. Я. Енокимова, который обѣщалъ оканчать денежную поддержку ихъ благому начинанию. 12 школъ на 19 селений (въ томъ числѣ два сельца по 4 двора). Если количество школъ можно только порадовать (да и то для двухъ деревень Бережки и Дубки въ одного сельца Шевалово), то пользование школой затруднительно по дальности расположения $2\frac{1}{2}$ —4 версты, т. е. нельзя того же сказать про ихъ качеству. Часто поминчания тѣсны, грязны, холода.

кновинной крестьянской избы и досчатой перегородкой разделяется на две части: одна — собственно для школы, другая — учительская каморка. Несколько тесно помещающиеся, видно из того, что на ученика приходится по 4 куб. арш. воздуха; вентиляция въ здании совершенна. Перегородка сдвинута, коридоры обширны и из учительской

съѣзда довольно небрежно и въ учительскую каморку свободно проходить пыль и потный запахъ изъ школы, не говоря ужъ о шумѣ, стукѣ и крикахъ. Нерѣдко во время занятій закончупителей ученики присыпаютъ пылью учителю, просыпая записки чрезъ щели перегородки. Учительская каморка такъ тѣсна, что и одному изъ неї пройти можно лишь съ осторожностью, а вдвоемъ совершение невозможно. Такъ какъ помѣщеніе очень ходило и сырьо, то съ осени поставили маленькую печку съ желѣзными трубами: послѣ этого итъ холоду и сырости привѣзлись, и другія неудобства—громадные колебанія температуры съ 10° до 25° и частые угары, ибо трубы дымить. Къ описанному типу филипповской школы приближаются да. Дворцы, Новой Александровки, Никулино и некоторые другие.

Вирочень, уездный земством в посёлке вреши принимаются довольно энергичные меры къ улучшению качества школъ. Такъ, некоторые общества предложено обзавестись специальными школьными зданиями, съ предостережением при случае отказа закрыть школу. Данное общество уже составил

рическое общество, а въ съезде желательную помощь материаломъ и деньгами (суду подъ уборку луговъ) оказываетъ поисчикъ Г. З. Дрижаченко. Но Александровское общество сочло бы малоземелье строить по недостатку средствъ малоземелью, а въ Филипповскомъ — дѣлть неопределенному положенію. Незнакомство съ условиями получения ссуды послобъ отъ уѣзданаго и губернскаго земства и—ползование материаломъ казенныхъ лѣсныхъ дачъ (ихъ здесь много) для постройки школьнаго зданія мешаетъ усѣянному рѣшению вопроса. Нѣкоторые утверждаютъ, что школа въ Филипповской встапитъ дѣлть выстроена.

Кромѣ школьнаго и школьнаго бывшаго, другихъ просвѣтительныхъ учреждений въ волости не существуетъ. счастье было такъ близко... Года назадъ киржачское общество трезвости еще состояло юное, издумало краткое отданіе общества въ с. Фоминскому. Для этого необходимо помочь и силами и средствами со стороны жителей аборигеновъ. Но чего же отъ нашихъ богачей и благодѣтелей, когда одинъ изъ нихъ дерутся конемъ, другое бьютъ до кровоподтека на собственныхъ рукахъ, третья обижаютъ, если чайная въ бывшемъ салонѣ, будто открыта, у нихъ на горбѣ. Небходимо замѣтить, что Ф. находится саженяхъ въ 100 отъ с. изъ далеко не-центральныхъ деревень, гаты и даже въ сторонѣ отъ проходной дороги. — «Кто же туда ходить будто спрашиваютъ киржаки. — Мы! — Такъ опредѣлили просвѣтительные за

отъ просьбъщихъ, лѣтъ которыхъ учатся въ высшихъ и среднихъ учебныхъ заведеніяхъ. Была и другая попытка уже со стороны уѣзжаго помощнаго губернатора о. и. т. черезъ киржачское общество тр-ти Спрашивали даже о согласіи г. учителя защищать библиотекой, но почему-то гдѣ-то опять заглохъ.

Земство предлагало поместить въ Филипповской школѣ народную библиотеку имени покойнаго Наваленкова, но бывшага учительница отказалась, за недостаткомъ помощницъ (иъ прежнемъ зданіи въходило до 17 куб. арш. воздуха на ученика). Народная членія волости существуетъ только изъ д. Ратьковъ и Борзовъ-коѣ, но не только популярностью, но даже большей известностью не пользуются. Въ другой половинѣ волости членійѣѣть. Были когда-то лѣтъ 5—8 назадъ, но потомъ прекратились и не возобновлялись. Отъ нихъ остались фонари и воспоминанія. Между тѣмъ, потребность въ книгѣ и интересъ къ горожаному чтенію у населения, несомнѣнно, существуетъ. Объ этомъ свидѣтельствуетъ хотя бы такой фактъ, что изъ Филипповской школьнай библиотеки, кроме школьниковъ, берутъ книги до 55 человѣкъ. Взять библиотеку въ читальня, у насъ проигрываютъ шинки, которыя рѣхъ по польскому въ каждой деревнѣ. Хорошіе люди сожалѣютъ о добромъ старомъ временѣ, когда было по одному кабаку, да и то далеко не въ каждой деревнѣ.

Въ Ново-Александровскомъ врачебномъ пунктѣ перемѣщены врачи и фельдшеры на ихъ мѣсто прибили другие.

Въ земской управѣ разраѣтывается вопросъ обѣ открытии почтоваго отдѣленія въ селѣ Филипповскому. Необходимость въ подобномъ культурномъ учрежденіи давно назрѣла: до сихъ поръ мы получали почту чрезъ волостное правлѣніе

Из другихъ культурныхъ учреждений существуютъ въ волости дѣй польской пожарной дружиной. Одна изъ нихъ, г. д. Гатьковъ, прославилась еще на первыхъ порахъ. По получении старосты дружиной пожарной трубы, между ними общественными старостами возникъ споръ о достоинствахъ пожарныхъ трубъ общественной и пожарной. Не успѣли вѣск

стественном дружинном, но уж не только в словобранях, ряжинах, проповедях испытаний. Староста общественности направил свой поток на извращение и саноги бутылками старости дружинного, а дружинный нарополь больше "плевало" общественными старостами. Если опишемся, побийдимъ выше, "староста очистка." Факты этот свое временно были отычены на страницах столичной печати.¹ Кроме того, дьябельность ратьковской дружины проникла в онодзданіи на пожар и в прибытии всакихъ инструментовъ, кроме изгнойной уже трубы. Другого рода недороды

мый возник въ соседней запечанной вольной пожарной дружинѣ. Осенью истекшаго 1902 года было возбуждено ходатайство объ открытии вольной пожарной дружинѣ въ с. Зарѣлье. Разрешение на это было получено въ маѣ 1903 года. Въ маѣ 1903 года въ с. Зарѣлье было образовано вольное пожарное общество, состоявшее изъ 15 членовъ и 10 пожарныхъ. Члены общества были избраны на годъ. Въ маѣ 1903 года въ с. Зарѣлье было образовано вольное пожарное общество, состоявшее изъ 15 членовъ и 10 пожарныхъ. Члены общества были избраны на годъ.

реть волостное правление. Но, несмотря на то, какое тут собрались обсудить вопрос о занятии выборкой должностных лиц дружиной. На собрании этого было 5 человек и все они сами себя выбрали из разного рода начальство. Чтобы оформить дело, создают «общественно-дружинный» сход, на котором они и предложили выбрать уже предназначенных лиц. Однако, дружинники застращались; они выбрали старость дружинного из своих, но тот, подумав некоторое время, отказался. Выбрали другого помощника ему. Составили приговор за подписание сельского старости и приложением к печати. Приговор нужно было отправить на утверждение императора с установкой дружиной, но выдать уставы старости на отрывь отказалась. Взамен того, они выдали следующий документ за свойим подлинником и печатью: Устава выдать не могу, так как мы не имеем их. NN.

Новгородський уѣздъ.

Теперь приговоръ проибрать съюзникъ образомъ: собираются въ вѣсты правления сельской старости и дѣдующія кресты, которымъ нечтима ессуда, и тутъ проибрютъ и говоры. Если въ волости есть се 40—60, то считалъ, что изъ каждого придетъ только по 5 человѣкъ, лучшемъ 200—300 человѣкъ, нуждано

Chloroform Apparatus Corp.